

# 确保脱贫人口务工规模不低于7.54万人

市人社局出台新政帮扶脱贫人口稳岗就业

## 稳定脱贫人口务工规模

持续加强脱贫人口就业帮扶,使有就业意愿的都可以获得就业服务和技能培训机会,帮助有劳动能力和就业意愿的脱贫人口实现就业,帮助已就业脱贫人口稳定就业,确保全市脱贫人口(含防止返贫监测对象,下同)务工规模不低于7.54万人。

## 聚焦重点区域加强帮扶

将4个乡村振兴重点帮扶县和易地搬迁集中安置区作为稳岗就业工作的重点地区,促进脱贫人口务工规模保持稳定,促进当地群众就业水平稳中提质,牢牢守住不发生规模性失业返贫的底线。

## 加强重点区域劳务对接力度

积极开展京津冀鲁苏劳务协作工作,不断提高劳务输出组织化和有序化程度,扩大劳务输出规模。鼓励县(市、区)积极与人员往来较多的地区建立劳务协作机制,丰富人员输出、技能培训、权益保障等协作内容。

## 强化市内劳务协作

健全完善市内劳务协作机制,在信息交流、跨区招聘、跟踪服务等方面搭建对接平台。继续实行县际结对帮扶,积极指导区域内发达县(市、区)与脱贫县签订劳务协议,组织区域内大中型企业定向吸纳脱贫县劳动力,引导推动更多脱贫人口实现县外市内就业。发挥乡村振兴重点帮扶县与市内劳务输入地在人力资源市场方面的互补优势,深化劳务输入地和输出地的对口协作,确保有转移就业意愿的脱贫人口输出得、留得住、收入稳。

## 加强劳务品牌建设

聚焦全市五大主导产业、九个

省级重点县域特色产业集群,在努力打造具有地域特色、行业特征、技能特点、带动就业能力强的劳务品牌,做大做强“河北福嫂·燕赵家政”等一批优秀劳务品牌。

## 拓宽就地就近就业渠道

支持脱贫县大力发展当地优势特色产业,衔接推进乡村振兴补助资金支持的优势特色产业项目,优先吸纳脱贫人口就业,参与项目建设。在农业农村基础设施建设领域大力推广以工代赈方式,扩大就业规模。可按规定利用衔接推进乡村振兴补助资金对就业帮扶车间吸纳脱贫人口就业给予奖补,推动就业帮扶车间健康发展,壮大升级,促进脱贫人口就地就近转移就业。

鼓励乡村能人创办以吸纳脱贫人口为主的农民劳务专业合作社,促进增产增收。依托乡村建设行动和农村人居环境整治提升等,统筹开发设置各类乡村公益性岗位,托底安置其中符合就业困难人员条件的脱贫人口就业的,按相关规定给予岗位补贴。

省农业经营主体、就业帮扶车间等用人单位,按照每吸纳1人给予1000元的一次性吸纳就业补贴,稳定就业1年以上的,按2000元/人标准给予一次性奖补,吸纳同一个劳动力的,只能享受一种标准的奖补。

对企业吸纳脱贫人口就业,并缴纳企业职工社会保险的,参照就业困难人员给予社会保险补贴。对企业吸纳符合就业困难人员条件的脱贫人口就业的,按相关规定给予岗位补贴。

## 鼓励脱贫人口创业

加大鼓励脱贫人口创业政策落实力度,对符合条件的自主创业脱贫人口,可给予最高额度20万元的创业担保贷款,对符合条件的借款人合伙创业的可给予人均不超过22万元,总额度最高不超过130万元的创业担保贷款。对符合条件的小微企业,按相关规定给予最高贷款额度为500万元的创业担保贷款和贴息。引导创业孵化基地优先为自主创业脱贫人口提供创业场所,按相关规定给予房租物业水电费补贴。对脱贫劳动力初次创办个体工商户或企业,经工商注册并稳定经营6个月以上的,按相关规定给予每人5000元的一次性创业补贴。

## 优化公共就业服务

发挥各类机构促就业积极作用,加大零工市场建设力度,完善脱贫人口灵活就业服务制度,加强脱贫人口全方位、精细化就业服务,制定公布就业帮扶政策清单,优化经办服务流程,面向脱贫劳动力开展“131”服务,提供至少3次职业指导、3个适合的岗位信息、1个培训项目,不断提升服务效能,帮助脱贫人口及用人单位及时享受高效便捷服务。

本报记者 王静

市人社局等五部门近日联合印发《关于做好2022年脱贫人口稳岗就业工作的通知》,提出一系列措施,推动确保全市脱贫人口(含防止返贫监测对象)务工规模不低于7.54万人,将4个乡村振兴重点帮扶县和易地搬迁集中安置区作为稳岗就业工作的重点地区,促进脱贫人口实现更高质量就业。

# 凝心聚力谋发展 真抓实干求实效

新乐市高质量推进解放思想争先创优活动

本报讯(记者 刘立芳 通讯员 马盛隆 秦安琪)园内绿树成荫,景观漫道蜿蜒曲折、休息座凳随处可见,不少市民徜徉其中……今年以来,新乐市以开展“解放思想比实干、争先创优做贡献”活动为引领,进一步提升城市品质,改善城市人居环境,因地制宜地开展公园绿地建设,扩大城市绿色空间,重点打造了国税局、鲜虞亭、车站东斜街、中医院、颐园等5处城市“口袋公园”。

“解放思想比实干、争先创优做贡献”活动旨在进一步激发内生动力,凝聚发展合力,加快建设现代化

经济强市、美丽新乐。”新乐市相关负责同志介绍,新乐市各级各单位在第一阶段中通过召开专题座谈会、发放征求意见函、开展上问计、基层走访调研等多种方式,深入查摆问题,广泛征求意见,明确全年目标。截至目前,全市共查摆问题356个,已完成整改194个,正在推进整改162个。

在解放思想中开拓进取,在争先创优中推动高质量发展。在新乐市邯邰镇,记者看到,为落实“解放思想比实干、争先创优做贡献”活动精神,该镇积极探索“夜读模式”,固定每周二晚上开展“夜读班”,组织全体班子成员进行集

中学习,将“夜读班”作为领导干部“蓄能充电”的“新阵地”。邯邰镇主要负责同志说,通过“夜读班”交流研讨,进一步激发了班子成员在乡村振兴、招商引资、平安建设、村级集体经济等工作中的干事担当。

与此同时,在实践活动中,新乐市坚持问题导向,全力办好民生事业,补齐民生短板,对照省、市考核要求制定目标台帐,让群众感受到“解放思想比实干、争先创优做贡献”活动带来的变化和实效。在该市市公安局门口立体停车场建设现场,只见机器轰鸣、吊臂起落,一派繁忙景象。据了解,为缓解

城市停车难,该市2022年将推进公共停车场建设,新增停车位950个。

接下来,新乐市还将不断丰富活动形式,在活动先进单位召开现场观摩会,各单位之间观摩学习,促进共同提升;开展学习培训,对照省市考核任务,围绕招商引资和项目建设,采取“请进来”“走出去”等形式,邀请专家开展专题讲座,为干部群众答疑解惑,有力有效推动工作;开展“为企业做贡献”活动,进一步优化招商环境,为招商引资和项目建设奠定坚实基础,在该市营造解放思想、争先创优的良好氛围。



## 强化宣传全民参与 积极引导加快推进

鹿泉区着力打造生活垃圾分类示范样板

### 生活垃圾分类放 美丽省会大家建

本报讯(记者 焦莉莉)作为全省“生活垃圾分类示范区”,鹿泉区着力打造全民参与、分类处置的生活垃圾分类示范样板。5月15日,该区举办以“小鹿分类 十泉十美 全民参与 鹿泉更美”为主题的宣传活动,进一步普及生活垃圾分类知识,积极鼓励引导群众主动参

与到生活垃圾分类工作中来,助力创建2022年省级生活垃圾分类示范区。在鹿泉区市政广场活动现场,工作人员通过生活垃圾分类知识宣讲、现场互动问答等生动有趣的形式,提升居民生活垃圾分类知晓率和投放准确率,倡导大家从日常生活入手、从小

事做起,争当生活垃圾分类的宣传者、参与者。参与本次活动的志愿者、社区党员表示,将深入社区积极开展入户宣传活动,引导大家进行正确的生活垃圾分类投放。来自鹿泉区实验小学的学生代表赵婧婧说,在自身做好生活垃圾分类工作的同时,还将通过“小手拉大手”带动家庭及周边更多人行动起来,自觉践行节约和绿色低碳的生活方式,共同保护身边的环境。

据市生活垃圾分类处置工作推进

领导小组办公室副主任孙魁全介绍,今年2月份,鹿泉区被确定为2022年河北省生活垃圾分类示范片区后,加快打造生活垃圾分类主题鲜明、具有特色的示范城区,大街小巷、公共场所、机关单位、居民小区等场所随处可见生活垃圾分类宣传物料,营造出人人分类、全民参与的良好氛围。

此次宣传活动由鹿泉区生活垃圾

分类处置工作推进领导小组与石家庄广播电视台联合举办。下一步,活动还将通过举办生活垃圾分类知识竞赛、邀请奥运冠军代言、拍摄生活垃圾分类系列公益短片等,多维度宣传普及生活垃圾分类知识。

## 藁城区

### 劳模“直播带货”打响本土特色品牌

本报讯(记者 刘立芳 通讯员 王凯凯 杨红舟)“咱们这款小米是真正的石碾小米,是国家地标产品,宫廷御用,臻食好米……”5月12日,在藁城区南营镇马庄村,一场生动的直播活动正在进行,全国农业劳模李智勇化身主播,在生产车间直播卖小米,“云”上化解企业销售难题。半天时间,直播间浏览量达3.6万次,成交1500单,销售额达4.5万元。

藁城区南营镇马庄村是全国最大的小米加工集散地,现有小米加工企业90余家,而且“藁城宫米”于2020年获得中国国家地理标志证明商标,质优价廉。为助力小米生产企业发展,藁城区总工会去年为企业创新工作室拨付专项经费3万元,探索以“工会+劳模+直播+带货”的形式为地方品牌代言,解决企业受疫情影响产品滞销问题。

“接下来这款产品是咱们的秒

杀产品,拼手速的时候到了……”直播间的李智勇,推荐产品有一手,他在直播过程中,还热情地和网友互动,积极回应消费者需求,不断推出秒杀产品,时刻不忘为消费者谋福利、送礼包。为体现该区产品特色,藁城区总工会化身“智囊团”,把直播间设在车间,让广大网友真实看到生产过程,并由全国农业劳模化身主播,提升公信力、影响力,“云”助力“藁城宫米”销售。

“通过劳模直播带货的形式,‘藁城宫米’线上销量开始稳步提升,消费者已经覆盖全国各地,打开了咱们‘藁城宫米’的知名度,拓宽了销售渠道。下一步,我们将继续以此为契机,在全国分区多层次举办直播带货培训班,助力藁城特色产品‘云’上销售,将我们特色产品打响打亮。”该区总工会党组书记、常务副主席李燕说。

## 正定县

### 持续推进乡村人居环境整治工作

本报讯(记者 刘立芳 通讯员 高清)近日,伴随着机械持续的轰鸣声和细密的水珠落地,正定县新安镇西慈亭村16排西巷,几处切断村民出行40多年的旧房子顺利拆除。村民田地道的家也是此次拆除的建筑之一,虽然有不舍,但想到村里的未来发展,田地道举双手赞成。“我们非常支持,拆了这个房子,道路也就通了,村里规划也能更好,对我们也是有好处的。”

破立并举,焕然一新。最近一段时间以来,新安镇认真贯彻落实全县人居环境整治提升专项行动要求,以“点上精彩、线上美丽、面上干净”为目标,创建“洁净、秩序、文明、美丽”的农村环境。下一步,该镇还将按照“整体推进、分步实施、重点突破、蹄疾步稳”的工作思路,坚持带着情怀谋事、扑下身子干事、保持韧劲成事,对标先进经验,结合实际,进一步完善思路、强化举措,真正为群众办好事、办实事。

## 曝光车辆和驾驶员名单

在我市严厉打击“黑车”暨出租汽车违规经营行为专项整治行动中,对查处的未经许可擅自从事出租汽车客运经营的黑车,依据《石家庄市出租汽车管理条例》规定,给予下列10辆车暂扣车辆、每辆车罚款3万元的处罚,车号和驾驶员名单如下:

序号	车号	驾驶员姓名	违法事实
1	冀EF378U	李某某	未经许可擅自从事出租汽车客运经营
2	冀A97QJ6	张某某	未经许可擅自从事出租汽车客运经营
3	冀A28D6N	元某某	未经许可擅自从事出租汽车客运经营
4	冀AF6C55	齐某	未经许可擅自从事出租汽车客运经营
5	冀F16XDO	刘某	未经许可擅自从事出租汽车客运经营
6	冀AM75S7	田某某	未经许可擅自从事出租汽车客运经营
7	冀AT8T6J	尚某某	未经许可擅自从事出租汽车客运经营
8	冀A97BN5	张某某	未经许可擅自从事出租汽车客运经营
9	冀AE1M23	高某某	未经许可擅自从事出租汽车客运经营
10	冀AD62A3	高某某	未经许可擅自从事出租汽车客运经营

制表/邢哲洋

## 福彩开奖

3D 第2022124期 中奖号码:901

七乐彩 第2022053期 基础号码:01 02 03 07 12 16 19

特别号码:18

双色球 第2022053期 红色球:10 14 18 23 27 33

蓝色球:15

快乐8 第2022124期 03 10 17 18 19 20 31 33 38 46

52 53 54 55 59 60 65 66 79 80

本数据摘自中彩网,仅供参考。中奖号码以中福彩中心、河北省福彩中心正式公告为准。

## 市福彩中心筑起购彩“安全线”

本报讯(王冰)为确保我市福彩销售场所疫情防控工作到位,市福彩中心工作人员深入一线,检查福彩销售站点疫情防控措施落实情况。

走访过程中,工作人员认真检查福彩站点醒目位置是否张贴防疫宣传标语,站点是否配备酒精、84消毒液等防疫物资,销售员是否每日对站内进行消毒,并与前来购彩的彩民亲切交流,引导彩民理性投注,不聚集保持安全距离,配合做好

疫情防控工作。工作人员提醒福彩站点销售员,在做好个人防护的同时,引导进站彩民戴好口罩、扫描“场所码”,测量体温,定期对站点进行通风消毒,杜绝场所聚集传播风险,切实做好疫情防控工作。

市福彩中心将继续抓好常态化疫情防控工作,持续营造安全的购彩环境,保障福彩从业者和广大的购彩者的身体健康,为防控疫情筑起一道“安全线”。

## 公 告

石家庄城投瑞宁建设工程有限公司将通过比选方式产生工程类分包、机械设备、材料供应单位。凡有意参加投标者,请于2022-5-16至2022-5-18(北京时间),登录“石家庄市城市建设投资控股集团有限公司”(www.sjzsctjt.com),信息公告栏下载招标文件及相关资料。

石家庄城投瑞宁建设工程有限公司

2022年5月16日